

要常态化推进学纪知纪明纪守纪，把党章党规党纪作为各类学习和培训的重要内容，剖析和用好违纪行为典型案例，抓好以案促学促治，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制，深化运用监督执纪“四种形态”，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。

——习近平2024年8月16日对党纪学习教育作出的重要指示

省高院传达学习习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神 推动海南法院高质量发展

本报讯(法治时报全媒体记者陈敏
通讯员崔善红)11月7日，省高院召开党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神和省委常委会(扩大)会议精神，研究贯彻落实意见。省高院党组书记、院长戴军主持会议。

会议要求，全省法院要提高政治站位，深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义。全省法院要深入学习贯彻习近平

总书记重要讲话精神，锚定“把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户”战略目标，全力以赴推动习近平总书记重要讲话精神在海南法院落地见效，为平稳有序推进全岛封关运作、高标准建设海南自由贸易港提供更加有力的司法服务和保障。

会议强调，学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，是当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务。

全省法院要迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要坚持党组引领学，第一时间召开党组会议进行传达学习，并通过理论学习中心组、读书班等方式专题学习、研究、部署，做到先学一步、学深一层。要通过支部会议等方式，组织广大党员干部认真学习领会，确保传达到每一个干警，推动重要讲话精神入脑入心、见行见效。要将学习领会习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时

的重要讲话精神同学习党的二十届四中全会精神结合起来，同落实省委各项部署安排结合起来，同抓好年底法院重点工作结合起来，系统学习、深刻领会，把学习贯彻成果转化成推动海南法院高质量发展的强劲动力。要全方位、多层次、立体化开展宣传宣讲，充分展现自贸港建设成果，让广大干警真切感受到自贸港建设新图景，切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。

省检察院传达学习习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神

锻造忠诚干净担当的自贸港检察铁军

本报讯(法治时报全媒体记者肖瀚)11月10日上午，省检察院党组书记、检察长张毅主持召开省检察院党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，以及省委常委会(扩大)会议精神，研究全省检察机关贯彻落实举措。

会议强调，全省检察机关和全体检察干警要把深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务，迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要采取多种形式组织学习，坚决落实党中央决策部署和省委工作要求，抓好年底各项重点工作，着力将学习成果转化成推动海南检察工作高质量发展的强大动力，以实际行动和实在工作成效坚定

捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。会议要求，要围绕中心大局，充分履行检察职能，着力服务更高水平平安海南建设，防范化解重大风险，营造市场化法治化国际化一流营商环境，扎实服务保障海南自贸港建设和经济社会高质量发展。要聚焦主责主业，扎实推进更高水平法治海南建设，认真研究谋划和制定“十五五”时期海南检察工作高质量发展实施方案，持续深化检察改革，持续推动“四大检察”全面协调充分发展，促进高质效办好每一个案件。要加强队伍建设，着力推动全面从严管党治检向纵深发展，锻造忠诚干净担当的自贸港检察铁军，努力为海南自贸港封关运作和高标准建设不断做出新的更大贡献。

划和制定“十五五”时期海南检察工作高质量发展实施方案，持续深化检察改革，持续推动“四大检察”全面协调充分发展，促进高质效办好每一个案件。要加强队伍建设，着力推动全面从严管党治检向纵深发展，锻造忠诚干净担当的自贸港检察铁军，努力为海南自贸港封关运作和高标准建设不断做出新的更大贡献。

海南警方摧毁一个特大“彩经”印刷、销售违法犯罪团伙，抓获涉案人员63人

销售“彩经”案值1.2亿元

本报讯(法治时报全媒体记者张英)近日，海南警方在海口、文昌、定安和广东珠海等地同时开展收网行动，打掉一个盘踞海南多年的特大“彩经”印刷、销售违法犯罪团伙，抓获涉案人员63人，查封、扣押、冻结涉案资产1500余万元，销售的“彩经”案值达1.2亿元。

据介绍，近期，琼中警方发现一条销售“彩经”线索。通过侦查，警方锁定了一个以邱某某为首的“彩经”印刷、运输、销售团伙。10月17日，省公安厅组织琼中、海口、文昌的公

安机关对该团伙开展集中收网行动，摧毁该团伙涉及全省18个市县的分销网络，捣毁非法印刷“彩经”窝点，抓获涉案人员63人，查封涉案房产9套，查扣印刷相关作案设备68台、“彩经”成品、半成品等20余万张及印刷原材料纸、膜、油墨等物品一大批，查封、扣押、冻结涉案资产1500余万元，销售的“彩经”案值达1.2亿元。

目前，公安机关已对该团伙主要组织者和骨干成员等18名主要犯罪嫌疑人采取刑事拘留强制措施。案件正在进一步深挖侦办中。

海南省检察机关第五批员额检察官遴选笔试开考

计划遴选65名员额检察官

本报讯(法治时报全媒体记者肖瀚)11月8日上午，海南省检察机关第五批员额检察官遴选笔试在海口开考。

据了解，为深化司法责任制综合配套改革，深入推进检察人员分类管理改革，推动检察工作高质量发展，经省委组织部、省委政法委和省检察院遴选委员会同意，省检察院党组决定组织开展第五批员额检察官遴选工作，计划遴选65名员额检察官。根据《海南省检察机关第五批员额检察官遴选工作实施方案》，全省检察

机关于9月29日正式启动第五批员额检察官遴选报名工作。经自愿报名和资格审查程序，全省检察机关共有165名检察官助理通过资格审查参加笔试。

本次笔试在省检察院党组的统一领导下，严格落实司法责任制改革要求，坚持公平、公开、公正原则，采取统一命题、统一阅卷、统一评分的方式，重点测试政治理论、检察理论和实务、法律适用等内容，旨在把政治过硬、能力突出、业务精湛的优秀干部选拔出来。

海口龙华法院通过精准保全化解一起金融借款合同纠纷案

为市场主体提供便捷高效司法服务

本报讯(法治时报全媒体记者王巍
通讯员韩昌衍)近日，海口市龙华区人民法院收到一面锦旗及一封感谢信，感谢该院在稳定金融秩序、高效化解金融纠纷工作中彰显的司法温度与专业力量。

该案源于一起金融借款合同纠纷。因借款方海南某科技公司未按期偿还借款，广发银行海口分行遂将该公司及其他相关责任方诉至龙华区法院。在案件审理过程中，银行发现借款人经营状况恶化、偿债能力显著不足，其余被告虽具备部分偿还能力，却消极对待履行债务。承办法官核实情况后，依法开具律师调查令，协助银行核查其余被告名下财产线索。获取有效线索后，银行提交保全申请，承办法官第一时间移送法院保全中心。法院保全中心迅速采取查封措施，成功遏制财产转移风险，对被告形成有效

约束。在采取保全措施后不到7天，被告便主动联系银行，一次性付清全部借款本息共488万余元。案结后，法院保全中心及时解除保全，切实消除当事人后顾之忧。该案未进入强制执行程序，仅通过精准保全便实现快速债务清偿，既节省司法资源，又大幅缩短回款周期、降低债权人维权成本，让当事人的胜诉权利真正转化为“真金白银”，实现“案结事了”。

据介绍，龙华区法院自2024年以来分别设立金融纠纷治理中心与保全中心，以集约化、专业化模式处理相关事务，为群众与市场主体提供更便捷高效的司法服务。作为全省首创的两套金融纠纷化解模式，自运行以来金融机构不良贷款清偿率大幅提升，资金回款周期显著缩短，合法减轻债务人偿债压力，同时增加国家税收入，真正实现多方“共赢”。

临高法院跨省执行一起刑事罚金案 主动延伸司法服务

本报讯(法治时报全媒体记者王小亮)近日，临高县人民法院在一起刑事罚金案件的执行过程中，遇到被执行人名下房产位于广东省湛江市的情况。为推进案件执行，临高法院开展跨省异地执行工作，通过司法拍卖促成涉案房产成交，完成现场交付后，还协助买受人办理了产权过户手续，依法保障了案件执行的顺利推进。

该案执行过程中，临高法院执行局发现被执行人名下唯一可供执行的财产位于湛江市。为确保异地执行顺利，执行法官通过前期缜密调查，全面掌握了涉案房产的权属状况、抵押信息和实际占用情况，为后续执行工作奠定了坚实基础。在财产处置阶段，临高法院通过司法



新星居综治中心也均已挂牌运行。省、县、乡三级工作体系运转规范、衔接有序，各相关部门资源整合、信息共享，一张覆盖全县的平安建设网络已然形成。

律师为群众提供免费法律服务

当天记者采访时，海南外经律师事务所坐班律师李荟正在为一女子解答交通事故赔偿相关问题。在李荟耐心细致的讲解下，该女子原本紧锁的眉头逐渐舒展，连连道谢。

经了解，该女子的丈夫在一次交通事故中受伤，经交警认定，施工方因三脚架摆放不合理负全部责任。虽然交通事故认定书和司法鉴定书均已出具，且该女子的丈夫被鉴定为十级伤残，但当事双方就赔偿数额未能达成一致。施工方提出除了支付5万元医疗费外，再赔偿10万元了结此事，而该女子一家倾向于通过诉讼维权，于是来到保亭综治中心咨询。

“非常感谢您的建议，我回去和家人商量一下，尽量通过调解解决，这样也能早点拿到钱给丈夫治病。”该女子感激地说。

“目前，保亭中心已常态化安排专业律师坐班，为群众提供免费法律咨询服务，帮助群众明晰法律权利、理清维权思路。”陈智康介绍，截至10月底，保亭综治中心已累计接待各类群众事项66件，办结39件，办结率达59.09%；今年以来，各乡镇综治中心共受理矛盾纠纷258件，化解241件，化解率达93.41%。(下转2版)

群众的诉求就是工作的指令。保亭综治中心立即响应，启动“高位推动、高效联动、高标立制”的“三高”工作机制。由保亭县委副书记、政法委书记赵文德牵头调度，召集六弓乡人民政府、保亭自然资源和规划局现场接访，明确提出“民生优先、难事特办”的工作要求，打破了“无地不能建”的僵局。

群众的诉求就是工作的指令。保亭综治中心立即响应，启动“高位推动、高效联动、高标立制”的“三高”工作机制。由保亭县委副书记、政法委书记赵文德牵头调度，召集六弓乡人民政府、保亭自然资源和规划局现场接访，明确提出“民生优先、难事特办”的工作要求，打破了“无地不能建”的僵局。